



Сусрет министара одбране Србије и Чешке

Капацитети за још бољу сарадњу

Досадашња сарадња посебно је успешна у области обуке и војног образовања, а сада смо отворили и могућност заједничког улагања у војну економију, са жељом да одређене војнотехничке планове реализујемо како у Чешкој тако и у Србији, изјавио је после састанка министар Шутановац

Министар одбране Србије Драган Шутановац састао се 15. децембра у Дому гарде на Топчидеру са министром одбране Чешке Мартином Бартаком. Двојица министара разговарала су о сарадњи у области одбране и актуелним безбедносним питањима.

У изјави за медије, министар Шутановац нагласио је да од 2005. године, када је потписан уговор о сарадњи између две државе, траје веома успешна сарадња Србије и Чешке. Он је подсетио да је досадашња сарадња посебно испешна у области обуке и војног образовања, али да су важне и области војне медицине, АБХО заштите, војне географије, стандардизације, стратегијског планирања, а нарочито војно-економске сарадње.

– На данашњем састанку отворили смо могућност заједничког улагања у војну економију са жељом да одређене војнотехничке планове реализујемо како у Чешкој тако и у Србији – рекао је министар Шутановац. Према његовим речима, могуће је да Чешка војска буде један од корисника муниције која се производи у фабрикама наше наменске индустрије.

Он је подсетио да је током 2009. године у Војној академији чешке војске у Вишкову школовано 13 припадника МО и ВС.

Шутановац је захвалио чешком колеги на подршци коју његова влада даје европским интеграцијама Србије.

Министар Шутановац информисао је министра одбране Чешке о актуелним питањима са којима са суочава наш систем одбране, при чему је издвојио буџетирање, али је истакао да ће реформе бити настављене. Он је истакао да је у разговорима било речи о учешћу у мултинационалним мировним операцијама и додао да ће Војска Србије наставити учешће у мировним мисијама, овога пута у Либану.

Министар Бартак рекао је да током сусрета није било речи само о војним питањима него и о односима двеју земаља и њиховом проширењу. Он је рекао да је било речи и о европским и евроатланским интеграцијама Србије, подсетивши да Чешка има веома позитивна искуства из чланства у обе организације.

– Покушао сам да нагласим важност чланства Чешке у тим организацијама, посебно у НАТОу што нам је донело многе предности, нарочито са безбедносне тачке гледишта. Није реч само о безбедности него и о важним економским питањима. Статус НАТО чланице сматрамо једним од најважнијих догађаја у новијој историји Чешке – рекао је Бартак.

Чешки министар рекао је да је његова земља спремна да помогне и подели искуства са Србијом у многим областима, међу којима је издвојио мировне операције, војно школство и област војне индустрије. Он је рекао да би се заједничким наступом наменске индустрије постигао бољи ефекат на тржишту.

Двојица министара сагласна су да би област војне медицине требала да буде једна од важних тачака будуће сарадње и да обе земље имају значајне капацитете у тој области.

Министар Шутановац захвалио је министру Бартаку на учешћу чешких авиона на аеромитингу на Батајници, као и на престанку да одржи предавање студентима Војне академије.

Свечаност у Амбасади Чешке

Министар одбране Чешке Мартин Бартак у амбасади те земље у Београду свечано је уручио официрске сабље генерала Александра Франтишека Заха начелнику Војне академије бригадном генералу Младену Вуруни и ректору Универзитета одбране Чешке бригадном генералу у пензији Рудолфу Урбану.

Сабље су додељене као признање за успешну сарадњу две високошколске установе, а израђене су као верне реплике оружја које је носио генерал Зах, који је био један од оснивача војног школства у Србији.

Свечаности су присуствовали и министар одбране Драган Шутановац, начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, амбасадор Чешке у Србији Хана Хубачкова и гости из система одбране.

Министар Шутановац том приликом је истакао да нема снажне и стабилне Србије без снажне и стабилне Војске што, према његовим речима, подразумева добро организовано војно школство.

Он је подсетио да је током протекле године много учињено на реформи војнообразовног система што је крунисано акредитацијом Војне и Војномедицинске академије. Шутановац је захвалио Министарству одбране Чешке на помоћи у том пројекту.

Министар је додао да очекује да идуће године, када Војна академије прославља 160 година постојања, буде основан Војни универзитет налик оном у Чешкој.

Министар Бартак поновио је да ће Чешка наставити да подржава Србију у њеним европским интеграцијама и реформи система одбране. Он је нагласио да ће један од праваца будуће сарадње бити у области војног образовања, што према његовим речима има значајну симболику јер је генерал Александар Франтишек Зах, пореклом Чех, био један од установитеља српске Војне академије.



Министар Бартак и генерал Вуруна

Бригадни генерал Вуруна истакао је да у име Војне академије прима признање са осећајем части и да ће је као знамење увек радити и са поносом представљати.

Генерал Урбан истакао је да образовање војника представља један од услова напретка читаве земље. Он је изразио задовољство што је сарадња и заједнички рад са Војном академијом у процесу њене акредитације после четири године успешно завршена.

За допринос сарадњи са Универзитетом одбране Чешке изасланик одбране те земље пуковник Владимир Хуљак уручио је плетке генерал-мајору у пензији Видосаву Ковачевићу, бившем начелнику Војне академије и пуковнику у пензији Јоже Сивачеку, бившем декану Војне академије. ■

Александар ПЕТРОВИЋ
Снимео Даримир БАНДА

Сусрет министра Шутановца и адмирала Фиццералда

Очување безбедности на Косову и Метохији

Адмирал Фиццералд пружио је уверавања министру Шутановцу да ће, без обзира на бројно стање, Кфор очувати безбедност неалбанског становништва, српских светиња, културних и историјских добара у Покрајини



Министар одбране Драган Шутановац састао се 16. децембра у Дому гарде на Топчидеру са командантом Здружене оперативне команде НАТОа Напуљ, адмиралом Марком Фиццералдом. Тема разговора била је актуелна безбедносна ситуација на Косову и Метохији, сарадња Војске Србије и Кфора и питање смањења бројног стања снага Кфора.

Адмирал Фиццералд пружио је уверавања министру Шутановцу да ће, без обзира на бројно стање, Кфор очувати безбедност неалбанског становништва, српских светиња, културних и историјских добара у Покрајини.

Повод Фиццералдове посете била је примопредаја дужности шефа Канцеларије за везу са НАТОом у Београду између бригадног генерала Мирослава Балинта и бригадног генерала Јана Кашеа из Републике Чешке.

Свечаности су присуствовали начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Милоје Милетић, амбасадор Чешке у Србији Хана Хубачкова и представници Министарства одбране, Војске Србије и Команде НАТОа из Напуља.

Адмирал Фиццералд састао се, после свечаности у Дому Гарде, са представницима Министарства спољних послова и делегацијом Српске православне цркве. ■

А. ПЕТРОВИЋ
Снимео Д. БАНДА